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În data de 8 februarie 2024, Ministrul Justiției, Procurorul General și Președintele Uniunii Naționale a Barourilor din România 
au semnat Protocolul privind stabilirea onorariilor cuvenite avocaților pentru furnizarea serviciilor de asistență juridică în materie 
penală, pentru prestarea, în cadrul sistemului de ajutor public judiciar, a serviciilor de asistență judiciară și/sau reprezentare ori 
de asistență extrajudiciară, precum și pentru asigurarea serviciilor de asistență judiciară privind accesul internațional la justiție în 
materie civilă și cooperarea judiciară internațională în materie penală.

Cele cinci runde de negociere au vizat actualizarea Protocolului din 2022 în conformitate cu modificările Legii nr. 51/1995 pentru 
organizarea și exercitarea profesiei de avocat, precum și stabilirea cuantumului onorariilor în acord cu evoluțiile economico-
financiare și cu noile categorii de cereri care fac obiectul Protocolului. Astfel, avocatul desemnat are dreptul la decontarea 
cheltuielilor de transport dacă activitatea de asistență judiciară se desfășoară într-o altă localitate decât localitatea de domiciliu 
sau localitatea în care își are sediul profesional. De asemenea, delegația UNBR care a participat la cele cinci runde de negocieri 
a reușit includerea în noul Protocolul a indexării anuale cu rata inflaţiei a onorariilor pentru asistență judiciară și a onorariului 
provizoriu pentru situația în care asistența judiciară acordată în faza urmăririi penale depășește perioada de 60 de zile. Protocolul 
a intrat în vigoare la 15 februarie 2024.

PREZENTARE COMPARATIVĂ ÎNTRE VECHIUL PROTOCOL ȘI NOUL PROTOCOL. MODIFICĂRI ȘI COMPLETĂRI INTERVENITE, 
fisier  PDF.
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https://www.unbr.ro/unbr-informeaza-a-fost-semnat-noul-protocol-tripartit-privind-onorariile-avocatiale-din-oficiu/


În data de 7 februarie 2024, Camera Deputaților, care este decizională, a adoptat proiectul de lege pentru modificarea Legii 
nr.84/1998 privind mărcile și indicațiile geografice, a Legii nr.129/1992 privind protecția desenelor și modelelor, precum și a 
Legii nr.64/1991 privind brevetele de invenție.

Prin această intervenție legislativă, avocatul dobândește de drept calitatea de mandatar autorizat în fața OSIM pentru 
înregistrarea cererilor cetățenilor, fără a mai fi nevoie să fie supus unui proces formal de dobândire a calității de consilier în 
proprietate intelectuală.
Initiatori ai acestei propuneri legislative sunt următorii senatori și deputati: Fenechiu Cătălin-Daniel; Niculescu-Ţâgârlaş Cristian-
Augustin; Moagher Laura-Mihaela; Rujan Ion-Cristinel; Toanchină Marius-Gheorghe; Blaga Daniel-Codruţ; Ilie Victor; Murariu 
Oana.
Mai mult

•	 Poziția UNBR față de proiectul de act normativ se regăsește în textul adoptat

Proiectul legislativ privind aprobarea OUG 108/2023 de modificare și completare a Legii Concurenței 21/1996 a fost adoptat joi 
– 1 februarie 2024 – de Senat cu propunerea avocatului Daniel Fenechiu, vicepreședinte UNBR, de eliminare a textului care 
vulnerabiliza secretul profesional și obligația de confidențialitate specifice activității avocaților.

Membrii Senatului s-au pronunțat cu 69 de voturi pentru și 9 abțineri în favoarea retragerii articolului care prevedea că:

•	 Atunci când în cursul unei inspecții, inspectorul consideră că întreprinderea nu și-a justificat, în fapt și în drept, cererea ca documentul 
în cauză să fie protejat de secretul profesional, a invocat doar motive care, în conformitate cu instituțiile europene în materie, nu 
pot justifica o astfel de protecție sau se bazează pe afirmații factuale care sunt în mod vădit eronate, inspectorii de concurență au 
dreptul să citească imediat conținutul comunicării cu avocatul sau copie după aceasta.

Propunerea senatorului Daniel Fenechiu valorifică poziția UNBR, exprimată încă de la începutul dezbaterilor publice asupra 
proiectului de lege, sub aspectul compatibilizării regulilor specifice secretului profesional și a obligației de confidențialitate cu 
regulile aplicabile în procedurile administrative și judiciare ce pot derulate de Consiliul Concurenței.

Mai mult

Extinderea ariei de practică
Proiecte legislative cu impact asupra profesiei
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Proiect adoptat: avocații dobândesc de drept calitatea de mandatari autorizați în
 fața OSIM

Proiecte legislative cu impact asupra profesiei

Extinderea ariei de practică

Amendamentul la Legea Concurenței care vizează păstrarea secretului profesional al avocaților a fost 
votat de Senat

https://www.cdep.ro/pls/proiecte/upl_pck2015.proiect?idp=20895
https://www.unbr.ro/proiect-adoptat-avocatii-dobandesc-de-drept-calitatea-de-mandatari-autorizati-in-fata-osim/
https://senat.ro/Legis/Lista.aspx?cod=25859
https://www.unbr.ro/unbr-informeaza-amendamentul-la-legea-concurentei-care-vizeaza-pastrarea-secretului-profesional-al-avocatilor-a-fost-votat-de-senat/


Guvernul a adoptat în 4 ianuarie 2024 un proiectul legislativ 
care își propune să transpună integral două directive europene 
privind dreptul la apărare:

● Directiva 2016/800/UE privind garanțiile procedurale pentru 
copiii care sunt persoane suspectate sau acuzate în cadrul 
procedurilor penale și

● Directiva 2013/48/UE privind dreptul de a avea acces la 
un avocat în cadrul procedurilor penale și al procedurilor 
privind mandatul european de arestare, precum și dreptul ca 
o persoană terță să fie informată în urma privării de libertate 
și dreptul de a comunica cu persoane terțe și cu autorități 
consulare în timpul privării de libertate.

În ceea ce privește Directiva 2016/800/UE, proiectul de lege 
completează douăsprezece acte normative la nivel de lege 

(inclusiv legea nr. 51/1995), în sensul includerii mențiunii 
de trimitere la directivă în măsurile de transpunere sau la 
adoptarea acestora. 
Cu privire la Directiva 2013/48/UE, proiectul transpune 
anumite dispoziții din această directivă, prin completarea Legii 
nr. 302/2004 privind cooperarea judiciară în materie penală 
și a Codului de procedură penală. Una dintre prevederile 
legislative vizează dreptul persoanei reținute de a solicita 
încunoștințarea unui membru de familie sau terțe persoane 
despre măsura luată. De asemenea, orice neexercitare 
a dreptului de a fi asistat de un avocat ales pe parcursul 
procesului penal trebuie să fie voluntară şi neechivocă și 
nu împiedică exercitarea ulterioară, oricând pe parcursul 
procesului penal, a acestui drept. 

Mai mult

În data 18 decembrie 2023, la Ministerul Justiției  a avut loc 
Întâlnirea de lucru privind liberul acces la justiţie, în cadrul 
căreia reprezentanții UNBR și ai Ministerului Justiției au 
discutat propunerile UNBR pentru  modificarea și completarea 
OUG nr. 80/2013 privind taxele judiciare de timbru şi OUG nr 
51/2008 privind ajutorul public judiciar în materie civilă.

Referitor la taxele de timbru. proiectul propune, în esență, 
următoarele soluții, în concordanță cu solicitările UNBR: 

	- reducerea taxei judiciare de timbru în materia partajului 
judiciar; 

	- reducerea taxei judiciare de timbru pentru cererile prin 
care părţile solicită instanţei pronunţarea unei hotărâri care 
să consfinţească înţelegerea părţilor, inclusiv când este 
rezultată din acordul de mediere; 

	- uniformizarea taxei judiciare de timbru prevăzută pentru 
cererile care au ca obiect divorțul prin acord și pentru cele 
întemeiate pe prevederile art. 373 lit. b) şi c) din Codul civil 
(vătămarea gravă a raporturilor dintre soți și separare în 
fapt mai mare de 2 ani); 

	- instituirea unei prevederi exprese cu privire la dovada plăţii 
taxei de timbru, pentru cazul în care plata a fost efectuată 
prin virament sau în sistem online; 

	- instituirea unor noi cazuri de restituire a taxei judiciare de 
timbru. 

Cu privire la OUG nr. 51/2008 privind ajutorul public judiciar în 
materie civilă, prin proiect sunt avute în vedere următoarele 
soluții:

	- clarificarea prevederilor art. 8 alin. (3) din OUG nr. 51/2008, 
în considerarea faptului că în lipsa criteriului flexibil 
prevăzut de acest text, beneficiul ajutorului public judiciar 
ar putea deveni iluzoriu; 

	- instituirea posibilității pentru instanţa de judecată de a 
acorda ajutorul public judiciar şi persoanelor juridice fără 

scop lucrativ, cu sediul în România, atunci când acestea 
acţionează, în condiţiile legii, pentru apărarea drepturilor 
ori intereselor legitime ale unor persoane aflate în situaţii 
speciale, sau, după caz, în scopul ocrotirii unui interes de 
grup ori general 

Mai mult
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Proiect de transpunere a directivelor europene privind dreptul la apărare. Implicații asupra exercitării 
profesiei de avocat.

Propunerile UNBR incluse în proiectul pentru modificarea şi completarea OUG nr. 80/2013 privind taxele 
judiciare de timbru, precum şi a OUG  nr. 51/2008 privind ajutorul public judiciar în materie civilă

https://www.just.ro/proiect-lege-modificare-og-80-2013-si-51-2008/
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În data de 15 ianuarie 2024, UNBR a adresat un memoriu autorităților competente -Președintele României, Primul-Ministru al 
României, Președintele Consiliului Superior al Magistraturii, Președintele Camerei Deputaților și Președintele Senatului – prin 
care le solicită ca în baza prerogativelor prevăzute de art. 146 lit. e) din Constituție și a art. 34 din Legea 47 /1992, să sesizeze 
Curtea Constituțională a României în vederea constatării existenței unui conflict de natură constituțională între Guvernul 
României, pe de-o parte, și autoritatea judecătorească reprezentată prin Consiliul Superior al Magistraturii, pe de altă parte.

Încă de la începutul acestor proteste, UNBR a transmis autorităților și a comunicat public o scrisoare deschisă în care afirmă că 
deși recunoaște și susține legitimitatea revendicărilor judecătorilor, procurorilor și ale personalului auxiliar, susține formele de 
protest care nu aduc atingere dreptului cetățeanului la soluționarea cauzei într-un termen rezonabil. 

Mai mult

În vederea soluționării solicitării UNBR, Guvernul României 
a răspuns că va actualiza definiția noțiunii de „influență 
politică” din HG 1117/2023 privind aprobarea Metodologiei 
pentru raportarea durabilității — Codul român al sustenabilității, 
prin eliminarea sintagmei „firme de avocatură”. 

Potrivit acestei reglementări, noțiunea „influența politică” 
include „atât legăturile financiare, cât şi personale dintre 
o organizație și politică, cum ar fi (…) firme de avocatură”. 
Entitățile cu peste 500 de salariați sunt obligate să raporteze 
”contribuțiile semnificative legate de procedurile de adoptare 
de acte normative” către „firmele de avocatură” cu care 

colaborează. Orice alte entități pot raporta voluntar aceste 
aspecte.

Prin adresa UNBR, transmisă Guvernului la 27 noiembrie 
2023, UNBR a arătat că profesia de avocat nu poate fi inclusă în 
noțiunea de „influență politică”, iar obligația de raportare publică 
a legăturilor financiare și personale cu „firmele de avocatură” 
încalcă legislația în vigoare: Din prevederile legii nr. 51/1995 
rezultă în mod clar că profesia de avocat nu reprezintă un vector 
al activităților politice, inclusiv pentru motivul – cu valoare de 
principiu – că profesia de avocat este independentă. 

Mai mult

În 9 ianuarie 2024, UNBR a sesizat Autoritatea Națională 
de Supraveghere a Prelucrării Datelor cu Caracter 
Personal (ANSPDCP) cu privire la potențiala încălcare 
a prevederilor Regulamentului (UE) 2016/679 privind 
protecția persoanelor fizice în ceea ce privește prelucrarea 
datelor cu caracter personal şi privind libera circulație 
a acestor date. Decizia privind sesizarea ANSPDCP a fost 
luată ca urmare a informărilor făcute de avocați care au 
semnalat posibila săvârșire a unui incident de securitate 
rezultat din accesarea și stocarea neautorizată a datelor 
cu caracter personal aparținând avocaților membri ai 
Barourilor componente ale Uniunii Naționale a Barourilor 
din România.

UNBR apreciază că este necesară investigarea urgentă 
a aspectelor semnalate, având în vedere încălcarea 
vădită a prevederilor GDPR de către terți neautorizați, 
continuând totodată și demersurile privind analiza 
tehnică internă a celor semnalate. 

Mai mult

UNBR solicită autorităților competente sesizarea Curții Constituționale a României în vederea constatării 
existenței unui conflict de natură constituțională între Guvernul României și autoritatea judecătorească

Guvernul României răspunde pozitiv solicitării UNBR de a modifica definiția noțiunii de influență politică 
din Codul român al sustenabilității, prin eliminarea sintagmei „firme de avocatură”

Uniunea Națională a Barourilor din România a sesizat Autoritatea Naţională de Supraveghere a Prelucrării 
Datelor cu Caracter Personal (ANSPDCP) cu privire la potențiala încălcare a GDPR de către entități 
neautorizate

Apărarea profesiei

https://www.unbr.ro/scrisoare-deschisa-a-uniunii-nationale-a-barourilor-din-romania/
https://www.unbr.ro/unbr-solicita-autoritatilor-competente-sesizarea-curtii-constitutionale-a-romaniei-in-vederea-constatarii-existentei-unui-conflict-de-natura-constitutionala-intre-guvernul-romaniei-si-autoritatea-jude/
https://www.unbr.ro/memoriul-unbr-catre-guvernul-romaniei-cu-privire-la-codul-roman-al-sustenabilitatii/
https://www.unbr.ro/wp-content/uploads/2023/11/411-ORG-2023_MEmoriu-Codul-Sustenabilitatii.pdf
https://www.unbr.ro/guvernul-romaniei-raspunde-pozitiv-solicitarii-unbr-de-a-modifica-definitia-notiunii-de-influenta-politica-din-codul-roman-al-sustenabilitatii-prin-eliminarea-sintagmei-firme-de-avocatura/
https://www.unbr.ro/uniunea-nationala-a-barourilor-din-romania-a-sesizat-autoritatea-nationala-de-supraveghere-a-prelucrarii-datelor-cu-caracter-anspdc-cu-privire-la-potentiala-incalcare-a-gdpr-de-catre-entitati-neauto/
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Cooperare inter-instituțională
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Fals avocat condamnat de Curtea de Apel Suceava

În data de 19 ianuarie 2024. Curtea de Apel Suceava l-a condamnat  definitiv pe Traian Halip, falsul avocat din Suceava, la o 
pedeapsă de 4 ani de închisoare pentru 10 acuzații privind infracțiunea de înșelăciune în formă continuată. Acesta s-a prezentat 
drept avocat și a reprezentat persoane în instanță, deși nu avea această calitate, însă cu privire la acuzația de exercitare fără 
drept a unei profesii (24 infracțiuni) s-a constatat că a intervenit prescripția.

Prin aceeași hotărâre judecătorească, Halip a fost obligat să plătească despăgubiri de până la 10.600 de lei pentru unele dintre 
aceste părți civile.

București, 12 februarie 2024: Institutul Național al 
Magistraturii (INM), Uniunea Națională a Barourilor din 
România (UNBR) și Institutul Național pentru Pregătirea și 
Perfecționare Avocaților (INPPA) au organizat masa rotundă 
„Împreună în folosul justiției. Convorbiri interprofesionale în 
scopul consolidării formării tinerilor practicieni”

În cadrul evenimentului, Președintele UNBR, Traian Briciu, 
alături de Vicepreședintele Ion Dragne și de Directorul 
INPPA, Dan Oancea, au transmis preocuparea constantă a 
avocaților pentru dialogul cu celelalte profesii juridice, pentru 
promovarea colaborării și a schimbului de experiență între 

profesii și au subliniat importanța dialogului interprofesional 
în consolidarea formării tinerilor practicieni în domeniul 
juridic.

Acțiunile convergente pe care le vor derula cele trei instituții 
partenere, prin sprijinul din partea avocaților, judecătorilor, 
formatorilor și a profesorilor universitari, vor continua într-o 
nouă paradigmă a comunicării și colaborării profesionale, 
cu scopul de a asigura o formare de calitate în domeniul 
profesiilor juridice. 

Mai mult

Cooperare inter-instituțională

Combaterea avocaturii ilegale

Conducerile UNBR și INPPA au participat la masa rotundă dedicată consolidării formării tinerilor practicieni 
în domeniul juridic

https://www.unbr.ro/conducerile-unbr-si-inppa-au-participat-la-masa-rotunda-dedicata-consolidarii-formarii-tinerilor-practicieni-in-domeniul-juridic/
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Cooperare inter-instituțională 
Noutăți

UPDATE: Întâlnire CSM-UNBR: Dialogul pentru justiție continuă pentru îmbunătățirea practicii judiciare

Lansarea proiectului e-FILIT

La 6 februarie 2024, la sediul Agenției Naționale de Administrare Fiscală a avut loc o întâlnire între reprezentanții acestei instituții 
și cei ai Uniunii Naționale a Barourilor din România. S-au abordat mai multe aspecte, respectiv regimul juridic al împuternicirii 
avocațiale în baza căreia avocații reprezintă contribuabilii în raporturile cu organele fiscale, întocmită și comunicată sub forma 
înscrisului electronic, regimul juridic al documentelor justificative în materia onorariilor cuvenite avocaților pentru activitatea 
de asistență juridică în materie penală/ajutor public judiciar și înrolarea în sistemul e-factura și, respectiv, accesul avocaților la 
datele disponibile cu privire la patrimoniul și veniturile cetățenilor (Serviciul PatrimVen).Participanții la întâlnire au analizat cele 
de mai sus, convenind identificarea și aplicarea cu celeritate a unor soluții menite să răspundă prevederilor legale și specificului 
profesiei de avocat. 

Mai mult

Prin Hotărârea CSM nr. 3461 din 19 decembrie 2023, de 
aprobare a procedurii întâlnirilor trimestriale în care sunt 
dezbătute problemele de drept soluționate neunitar, a fost 
stabilit un mecanism de implicare a tuturor profesioniștilor 
dreptului, în special avocați, în unificarea practicii judiciare şi 
administrativ judiciare.

Reprezentanții UNBR au semnalat o serie de aspecte precum 
reducerea onorariilor avocaților din oficiu sau a cheltuielilor 
de judecată aferente onorariilor avocaților aleși, necesitatea 
stabilirii unor intervale orare de judecare a cauzelor, verificarea 
puterii de reprezentare a avocatului pentru a evita practicarea 

ilegală a profesiei și identificarea soluțiilor pentru acoperirea 
deficitului de personal în instanțe, precum și posibilele 
consecințe negative privind prelungirea duratei procedurilor 
de judecată.

De asemenea, UNBR a adus în atenție la acel moment 
problema menținerii delegației avocațiale a avocatului din 
oficiu după momentul prezentării avocatului ales în procesele 
penale, precum și analiza efectelor hotărârii privind normarea 
volumului de muncă al judecătorilor. 

Mai mult  

Proiectul a debutat la 08 ianuarie 2024 si va fi implementat de 
parteneri pe o durată de doi ani.

În data de 8 ianuarie 2024 a debutat proiectul eFILIT, cu o 
durată de doi ani:  între 8 ianuarie 2024 și 7 ianuarie 2026. 
Acesta vizează o abordare de învățare mixtă pentru a consolida 
aplicarea instrumentelor legislative ale UE în domeniul 
civil, comercial și al dreptului familiei. Proiectul subliniază 
importanța instrumentelor digitale, încurajează dialogul 
dintre profesioniștii din domeniul juridic din medii diverse și 
încurajează cooperarea transfrontalieră în procedurile civile 

din întreaga Europă.

Uniunea Națională a Barourilor din România (UNBR) are 
calitatea de partener, alături de EIPA Luxembourg – European 
Centre for Judges and Lawyers (ECJL), Polish National School 
of Judiciary and Public Prosecution (KSSIP), European Union 
of Judicial Officers (UEHJ), Ecole de Formation des Barreaux 
(EFB), Order of Solicitors and Enforcement Agents (OSAE) și 
Universitatea Ovidius din Constanta (OUC).

Mai mult

Noutăți

Întâlnire între reprezentanții ANAF și UNBR pentru a identifica soluții menite să răspundă prevederilor 
legale și specificului profesiei de avocat

https://www.csm1909.ro/ViewFile.ashx?guid=9ffabbed-6b55-4218-aa90-3c953cf04e06-InfoCSM
https://www.unbr.ro/update-intalnire-csm-unbr-dialogul-pentru-justitie-continua-pentru-imbunatatirea-practicii-judiciare/
https://www.unbr.ro/informare-lansare-proiect-e-filit/
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Noutăți
Responsabilitate socială | Caleidoscop acțiuni FAST

Baroul Paris organizează Stagiul Internațional (le Stage International), dedicat tinerilor avocați străini, 
vorbitori de limbă franceză. În anul 2024 acesta se va desfășura în luna noiembrie.

Ca în fiecare an, Baroul Paris va organiza Stagiul Internațional 
(le Stage International), dedicat tinerilor avocați străini, 
vorbitori de limbă franceză. În anul 2024 acesta se va desfășura 
în luna noiembrie.

Programul se adresează tinerilor avocați (cu vârsta de până la 
40 de ani) francofoni și se va derula pe parcursul a 8 săptămâni.

Pentru informații suplimentare privind condițiile și înscrierile la 
acest program, vă rugăm să accesați https://www.avocatparis.
org/stage-international

Aici găsiți prezentarea programului în limba franceză și limba 
engleză.

Mai mult

Luminița Ioana, coordonatorul Departamentului de 
Educație Juridică al UNBR

Gaming-ul și sportul pot funcționa ca acceleratoare ale educației 
juridice pentru tineri. De aceea am inițiat un concept inovator 
al proiectului FAST (Fii Avocat în Școala Ta), ce aduce împreună 
profesioniști din diverse domenii și elite ale sportului și gaming-
ului, ca modele de performanță, reziliență și fair-play, prin 
promovarea valorilor etice și respectarea regulilor.

București, 15 februarie 2024: Colegiul Național Tudor Vianu 
a găzduit evenimentul eFAST GAMING ȘI SPORT, organizat 
de Uniunea Națională a Barourilor din România (UNBR) 
și Institutul Național pentru Pregătirea și Perfecționarea 
Avocaților (INPPA), în parteneriat cu Institutul Sportiv Român.

Evenimentul, moderat de doamna avocat Luminița Ioana, 
coordonatoarea Departamentul de Educație Juridică a UNBR,  
reprezintă o nouă abordare interdisciplinară a proiectului de 
educație juridică derulat de Uniunea Națioanală a Barourilor 
din România, care presupune crearea de platforme de 
dezbatere pe subiecte de interes pentru tineri.

Avocații, împreună cu profesioniști de succes din lumea 
gaming-ului și sportivi de elită, alături de experți și psihologi 
au discutat cu elevii despre regulile performanței și implicațiile 
juridice în lumea sportului și a gaming-ului.

Avocat Daniel Fenechiu, Vicepreședinte UNBR:

•	 Evenimentul organizat de Uniunea Naţională a Barourilor din 
România pe zona de educaţie juridică, intitulat ‘Fii avocat în 
şcoala ta’, îşi propune să atragă copiii către educaţia juridică, să 
interfereze atât cu profesioniştii dreptului, cât şi cu principalele 
probleme pe care noi le identificăm şi pe care unii dintre ei ni 
le semnalează şi cu care se confruntă. Ne dorim să ştie de la 
ce vârstă sunt infracţiunile uzuale pe care le pot săvârşi sau 
cum pot să preîntâmpine anumite infracţiuni, unde pot deveni 
foarte uşor victime, să le oferim nişte informaţii în legătură cu 
nişte instituţii pe care noi le considerăm importante cum ar 
fi spre exemplu datele personale, elementele de protecţie a 
persoanei şi în ultimă instanţă elemente patrimoniale, care 
sunt extrem de importante.

Alături de membri din conducerea UNBR, în deschiderea 
evenimentului au luat cuvântul Monica Anisie, Președinta 
Comisiei pentru Învățământ din Senatul României, Cătălin 
Popescu, procuror al Parchetului de pe lângă Înalta Curte 
de Casație și Justiție, Claudia-Emilia Anghel, Directoare a 
Colegiului Naționala Tudor Vianu și George-Octavian Iosif, 
Director adjunct.

Avocat Silvana Racoviceanu, membru al Departamentului 
de Educație Juridică al DEJ:

•	 Toate conversațiile noastre din chat dau informații care se 
stochează. Și atunci se poate realiza un foarte ușor profiling al 
minorilor care se joacă, în funcție de alegerile pe care ei le fac în 
joc. Sunt „n” jocuri cu avataruri. În afara de adresele de e-mail 
pe care le dați (si care de foarte multe ori cuprind numele 
nostru complet și chiar data nașterii), noi facem alegerea unui 
avatar, de regulă, după chipul și asemănarea noastră. E foarte 
ușor să caracterizezi copilul după gusturile lui. La fel, poți să 
vezi datele virale colectate din chat și din contul utilizat, dacă 
el este conectat la o rețea de socializare (Facebook, Instagram 
etc.).Cu siguranţă există un pericol al gamingului în viaţa 
tinerilor, psihologii, şi nu doar ei, au relevat faptul că poate să 
dea dependenţa în momentul în care este utilizat neraţional. 
Pe de altă, parte poate fi şi o formă de educaţie, pentru că sunt 
foarte multe lucruri care pe sistemul jocului le înveţi mai uşor.

mai mult

Responsabilitate socială
Caleidoscop acțiuni FAST – februarie 2024

Eveniment eFAST GAMING ȘI SPORT, 15 februarie 2024

https://www.avocatparis.org/stage-international
https://www.avocatparis.org/stage-international
https://www.unbr.ro/wp-content/uploads/2024/02/FR-Presentation-Stage-international.pdf
https://www.unbr.ro/wp-content/uploads/2024/02/EN-Presentation-Stage-international.pdf
https://www.unbr.ro/wp-content/uploads/2024/02/EN-Presentation-Stage-international.pdf
https://www.unbr.ro/eveniment-efast-gaming-si-sport-o-adordare-interdisciplinara-a-dreptului-si-educatiei-juridice/
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BRAȘOV

Colegiul Național „Unirea” Brașov

Educația juridică este necesară în formarea elevilor noștri, 
pentru a fi corect informați și conștienți despre această profesie, 
structurile sistemului juridic și drepturile și responsabilitățile 
cetățenilor. Mulțumim dnei Gheorghiescu Emanuela, avocat 
Baroul Brașov, pentru activitatea desfășurată la noi.

Încă de la prima etapă a programului FAST, elevii și profesorii 
din orașul Rupea, județul Brașov, s-au implicat cu mult interes 
în activitățile de educație juridică nonformală desfășurate de 
avocații brașoveni. Anul acesta, elevii Liceului „St. O. Iosif” din 
Rupea au purtat discuții interesante și utile despre „cum pot 
câștiga adolescenții bani, în mod legal?”.

DOLJ

Eugen Titoiu, coordonator FAST, Dolj: În cadrul evenimentelor 
din Baroul Dolj ale Programului ,,Fii Avocat în Scoala Ta”, 
săptămâna trecută, tinerii noștri colegi voluntari și proaspăt 
definitivi au făcut un adevărat maraton de educație juridică . 
Astfel, miercuri 7 februarie 2024, au însoțit elevii Școlii Cotofenii 
din Dos la Tribunalul Dolj și alături de judecător Adela Barbuti au 
răspuns la întrebările acestora despre sistemul juridic . Elevii au 
văzut o sală de judecată, serviciul de grefă și arhiva, camera de 
audiere a minorului interacționând direct cu personalul instanței 
de judecată, s-au îmbrăcat în robe de avocat, magistrat și grefier 
și au jucat rolul acestora într-o sală de judecată . Mulțumiri 

Doamnei Director Lucreția Firoi și Doamnei judecător Adela 
Barbuti!

Eugen Titoiu, coordonator FAST, Dolj Joi, 8 februarie 
2024, colegii au ajuns la Școală gimnazială Mircea Eliade și pe 
parcursul a trei ore au prezentat elevilor din trei clase informații 
despre sistemul juridic, bullying și infracțiunile privind consumul 
și traficul de droguri . 

Cu mulțumiri, Doamnei rofessor Nicoleta Patru! 

Felicitări colegilor Ayda Andreea și Adrian Crăciunoiu !

Proiectul Uniunea Națională a Barourilor din România – UNBR 
continuă.

Acțiuni FAST în plan local

https://cnunirea.ro/
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Slatina, Județul Olt

Reghin, Județul Mureș



Școală gimnazială Mihai Eminescu din Laza, județul Vaslui

Școala gimnazială Ciocănești, Suceana Av. Juravle Angela

11
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Școala Gimnazială Ștefan cel Mare, Cârlibaba

Proiectul de educație juridică se extinde la nivelul universităților

Uniunea Națională a Barourilor din România a găzduit astăzi, 
6 februarie 2024, prima reuniune comună de lucru din 
acest an a Comitetului de monitorizare și a Grupului tehnic 
privind educația juridică în școli și universități. Reprezentanții 
instituțiilor partenere în Protocolul privind educația juridică – 
Ministerul Justiției, Ministerul Educației, Consiliul Superior al 
Magistraturii, Înalta Curte de Casație și Justiție, Parchetul de pe 
lângă Înalta Curte de Casație și Justiție și Uniunea Națională a 
Barourilor din România – au marcat astfel începutul unei noi 
etape în dezvoltarea proiectului la nivel național și local.

În cadrul reuniunii, participanții au stabilit planul de acțiuni 

pentru anul 2024 și extinderea proiectului și la nivelul 
universităților, un demers care lărgește aria educației juridice 
la nivelul tinerilor, prin consolidarea cunoștințelor juridice și 
orientarea acestora către viitoarele profesii.

Cei șase parteneri instituționali își propun să continue 
dezvoltarea proiectului de educație juridică prin campanii 
tematice pe subiecte de interes juridic pentru tineri, forumuri 
de dezbateri și evenimente interactive.

Următoarea întâlnire de lucru va avea loc în 23 mai și va fi 
găzduită de Ministerul Justiției. 

Mai mult

Proiectul de educație juridică derulat în baza Protocolului de colaborare dintre Ministerul Justiției, 
Ministerul Educației, Consiliul Superior al Magistraturii, Înalta Curte de Casație și Justiție, Parchetul de 
pe lângă Înalta Curte de Casație și Justiție și Uniunea Națională a Barourilor din România I Întâlnire de 
lucru, 6 februarie 2024

https://www.just.ro/wp-content/uploads/2023/03/Protocol-de-colaborare-privind-educatia-juridica.pdf
https://www.unbr.ro/proiectul-de-educatia-juridica-se-extinde-la-nivelul-universitatilor/
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Din activitatea Barourilor

În perioada 25 – 28 ianuarie 2024, în Moisei, localitate din 
Maramureșul Voievodal, a avut loc reuniunea trilaterală a 
Comisiilor juridice şi a Comitetului pentru politică juridică din 
Senatul României, Parlamentul Republicii Moldova şi Rada 
Supremă a Ucrainei.
Reprezentanții celor trei țări au discutat despre reformele 
din justiție necesare în procesul de integrare europeană și 

despre consolidarea cooperării și a schimbului de experiență 
în domeniul justiției. Inițiativa aparține Comisiei Juridice 
din Senatul României, condusă de Cristian Niculescu 
Țâgârlaș, membru al Consiliului UNBR. Din partea Uniunii 
Naționale a Barourilor din România, la reuniune au participat 
Vicepreședintele UNBR, av. Daniel Fenechiu și Decanul 
Baroului Maramureș, av. Florin Andreicuț. Mai mult

În prima parte a festivităților, peste 40 de avocați stagiari și 
definitivi, declarați admiși în profesie în anul 2023, au depus 
jurământul în cadru solemn și premierea avocaților definitivi, 
membri ai Baroului Timiș, care s-au situat pe primele 3 locuri la 
examenul de absolvire INPPA, sesiunea noiembrie 2023. 

În cea de a 2-a zi a evenimentelor dedicate celebrării a 149 

de ani de la atestarea Baroului Timiș, a avut loc Masa rotundă 
cu tema ’’Înfăptuirea actului de justiție. Situație actuală. 
Provocări’’, în cadrul căreia avocați, dar și invitații magistrați și 
reprezentanți ai autorităților judiciare au dezbătut probleme 
de interes pentru exercițiul profesiei de avocat 

Mai mult

În data de 15 ianuarie 2024, Decanul Baroului Maramureș, av. 
Florin Andreicuț și Consilierul UNBR, av. Cristian Niculescu 
Țâgârlaș, au participat la sărbătorirea Zilei Naționale a Culturii 
Române alături de etnicii români de dincolo de granițele 
țării. Aceștia au fost prezenți la evenimentele organizate în 
Solotvino, unde i-au adus un omagiu poetului național Mihai 
Eminescu.

În cadrul ceremoniei, senatorul de Maramureș și decanul 
Baroului Maramureș au depus o coroană de flori la statuia 
lui Mihai Eminescu, amplasată în fața liceului care îi poartă 
numele. Liceul oferă elevilor posibilitatea de a învăța în limba 
română, reprezentând astfel un important pilon în susținerea 
culturii și identității românești în regiune. 
Mai mult

Maramureș: Reuniune trilaterală România – Republica Moldova – Ucraina în domeniul justiției

19 – 20 ianuarie 2024: Avocații timișoreni au celebrat aniversarea a 149 de ani de la atestarea
Baroului Timiș

Sărbătoarea culturii românești în Solotvino: Omagiu adus poetului Mihai Eminescu și concurs de poezie

Din activitatea Barourilor

https://www.unbr.ro/maramures-reuniune-trilaterala-romania-republica-moldova-ucraina-in-domeniul-justitiei/
https://www.unbr.ro/cum-a-fost-baroul-timis-149-de-ani-de-la-atestare/
https://www.unbr.ro/sarbatoarea-culturii-romanesti-in-solotvino-omagiu-adus-poetului-mihai-eminescu-si-concurs-de-poezie/
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